
Fișă de lucru
 Europa și România - poziție geografică  și caracteristici ale reliefului

Partea I

I.    Completați spatiile goale cu răspunsul corect:          
1. Europa se învecinează la nord cu         ......................................................................
2. Insulele Baleare aparțin statului numit  ........................................................... .
3. Au largă ieșire la golful Biscaya statele .....................................     și       .......................................... .
4. Este o câmpie de origine fluvio-glaciară ...............................................................................................
5. M-ții  Scandinaviei s-au format s-au format prin încrețirea scoarței în orogeneza.................................
6. Țărmul cu fiorduri este prezent în  peninsula .................................
7. Punctul geografic  situat în extremitatea sudică a continetului se numește  .......................................... .

II.  Alege varianta corectă la enunțurile de mai jos.                                      
1. Munții Pirinei sunt situati în statul notat pe hartă cu:
a. I                                b. D                           c. A                                 d. H
2. Podișul Finlandei este în statul notat pe hartă cu:
a. J                                b. B                           c. A                                d. E
3. Podișul Donețk este situat in țara a cărei capitală este notată pe hartă cu:
a. 8                                b. 9                           c. 5                                d. 15
4. Munții Apenini sunt situati în țara a cărei capitala este notată pe harta cu:
a. 1                                b. 2                          c. 8                                 d. 13
5. Insula Corsica aparține statului numit:
a. Italia                          b.  Cipru                  c. Franța                         d. Spania

III. Precizaţi două deosebiri şi o asemănare între caracteristicile de relief ale Munţilor Pirinei şi 
caracteristicile de relief ale Munţilor Scandinaviei.
Nota 1: Deosebirile şi asemănarea se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefului: mod 
de formare, tipuri de roci, distribuţia spaţială a altitudinilor, gradul de fragmentare, orientarea culmilor 
şi a văilor principale, tipuri genetice de relief, alte aspecte specifice ale reliefului.
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IV.  Explicați de ce pe tărmul vestic al Mării Negre nu se formează estuare.      
                               

Partea II

            
I. Urmăriti harta României și precizați  numele unitãtilor de relief (sau al subunitãtilor de

relief) marcate, pe hartã, cu literele:
A  .................................................................    E   ...........................................................
B  .................................................................    F   ...........................................................

      C  .................................................................    G   ...........................................................
D  .................................................................    H   ...........................................................
                                          

II. Completați enunțurile cu informația corectă:                                                                                    
1. Domurile gazeifere sunt prezente în unitatea de relief, marcată pe hartă cu litera ........ .
2. Unitatea de relief formată din sedimente cutate  este notată pe hartă cu litera ...... .
3. Așezarea rocilor sub formă de mozaic petrografic este specifică unității notate pe hartă cu litera ........ .
4. În Carpații Meridionali  este foarte bine reprezentat relieful ............................................. .
5. Suprafețele întinse de uscat din Deltă se numesc ................................................... 

III. Identificaţi răspunsul corect:                    
1. Unitatea de relief marcatã, pe hartã, cu litera H s-a format prin: 
a. aluvionare b. eruptii vulcanice c. încretirea scoartei d. sedimentare;
2. Relief vulcanic întâlnim în unitatea de relief marcata pe hartă cu litera: 
a. I; b. A; c. H; d. D;
3.  În unitatea de relief marcatã, pe hartã, cu litera C se întâlnesc:
a. crovuri         b. grinduri c. domuri;             d. cueste;
4. Cele mai reduse altitudini se înregistrează în unitatea de relief notata pe hartă cu litera:
a. C; b. E; c. B; d. F
5 . Centrul geometric al României este situat la 1050 de km distanţă faţă  de: 
a M-ţii Ural;      b Capul Rocca; c. Capul Nord;             d. Capul Matapan;
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6. Este un podiș cu structura montană:
a. Pod. Getic               b. Pod. Sucevei                     c. Pod. Dobrogei de Sud         d. Pod. Mehedinți
7. Are relief glaciar, unitatea notată pe harta cu litera: 
a.  D                            b. A                                       c.B                                           d. H

IV. Precizaţi două deosebiri  şi o asemănare de relief, între caracteristicile unității notate pe hartă
cu litera D și unitatea de relief marcată pe hartă cu litera  F.
Nota 1: Deosebirile şi asemănarea se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefului: mod 
de formare, tipuri de roci, distribuţia spaţială a altitudinilor, gradul de fragmentare, orientarea culmilor 
şi a văilor principale, tipuri genetice de relief, alte aspecte specifice ale reliefului.
Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele două deosebiri şi asemanarea vor fi prezentate 
comparativ şi nu separat.                                                               
                                                                                                                                                                           
V. Explicați prezența reliefului carstic  în m-ții Apuseni.                               
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